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Saïd El Khadraoui (S&D)

Betreft: Mogelijke aansprakelijkheid van ratingbureaus

Zowel de Amerikaanse federale overheid als verschillende deelstaten gaan een klacht indienen tegen 
ratingbureau Standard & Poor's (S&P). Alles draait rond de kredietratings die S&P toekende aan aan 
hypotheken gelinkte obligaties in de aanloop naar de uitbraak van de financiële crisis in 2008. Naar 
schatting werden tussen 2002 en 2007 voor 3 200 miljard dollar leningen verschaft aan eigenaars die 
niet kredietwaardig bleken. De herverpakte rommelkredieten lagen aan de basis van de financiële 
crisis. Na jarenlange onderhandelingen over een schikking, gaan de Amerikaanse overheden nu over 
tot een rechtszaak.

In de EU werd in 2009 Griekenland geplaagd door politieke onrust en financiële tegenslag. 
Investeerders maakten zich zorgen, maar in december rapporteerde Moody's dat angsten over de 
Griekse kortetermijnfinanciering "ongegrond" waren. Enkele weken later verláágde Moody's echter de 
Griekse kredietwaardigheid – na Fitch en S&P. De negatieve reactie van de markt noopte de 
kredietbeoordelaars tot een stroom van afwaarderingen: eerst voorzichtig, daarna steevast 
neerwaarts, tot de "junkstatus".
In november 2011 maakte S&P een technische fout waardoor de rating van Frankrijk werd verlaagd.

1. Heeft de Commissie zicht op de negatieve impact van dergelijke adviezen van ratingbureaus in 
de Europese schuldencrisis? Beschikt de Commissie over concrete cijfers van schade 
veroorzaakt door de foutieve ratingverlaging van Frankrijk in 2011 en de impact van de adviezen 
van Moody's op Griekenland? Volgt de Commissie de stelling dat het hier niet om louter 
vrijblijvende meningen van ratingbureaus gaat?

2. Is de Commissie van plan om het Amerikaanse voorbeeld te volgen en de ratingbureaus 
aansprakelijk te stellen voor de door hun ratings veroorzaakte schade in de verschillende 
lidstaten? Bestaat er bij de Commissie de bereidheid om ook naar de uitschuivers van de 
ratingbureaus in het verleden te kijken en hen daarover aan te spreken?


